
The survey was addressed to 2,842 graduates of long and follow-up  
full-time Master's studies who graduated from MU in 2022. The presented statistics 
are based on 1,006 completed questionnaires representing a 35% response rate.

Upon completion of their studies...

RECENT GRADUATES 
OF MASARYK UNIVERSITY

46%69%

43,000 CZK

29,000 CZK
average minimum starting salary  

expected by not yet employed graduates

11%
choose other 
options than 
employment

continue in the work 
they started during 
studies

average monthly salary 
of recent MU graduates

already have 
a job

21%
are looking  
for a job

87%
of employed 

graduates
work in the field they 

studied at MU
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83%  of respondents would go to Masaryk University again 
if they could repeat their choice of studies

describe their 
studies at MU as 

demanding in 
relation to the effort 

they had to put in

Evaluation of studies at MU

worked regularly  
in the last year of their studies

 believe that 
studies at MU 

were too 
theoretical

evaluate the scope 
of foreign language 
courses at MU as 

adequate

84% 58% 67% 

of not yet employed graduates 
seek a job primarily in Brno

 54% of graduates work in Brno

 51% 

47% 

did an internship in Czechia related to their studies

91% We are generally satisfied with what our 
faculty (MU)  provided us for our future life.

40% worked occasionally

13% did not work

51% 

 61% have considered doctoral studies

https://strategie.rect.muni.cz/en/student-surveys/recent-mu-graduates
https://strategie.rect.muni.cz/en/student-surveys/recent-mu-graduates

